
                                                                                 

 

VERBALE N.   51

SEDUTA DEL  16/12/2025

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2025 (duemilaventicinque) il giorno 16 ( sedici ) del mese di dicembre, la Commissione Nona

è convocata  in presenza presso la Sala Firenze Capitale, e secondo quanto previsto dall’art.22 in sede

consultiva, alle ore 13:30, con il seguente ordine dei lavori:

� Comunicazioni della Presidente;

� Audizione  dell’  Assessora  Benedetta  Albanese,  Assessore  Dario  Danti,

direttrice Rita Mantovani, dirigente Alessandro Baroncelli in merito all’Esame

ed  Espressione  di  parere  della  proposta  di  Delibera  n.  DPC/2025/00089,

proponente  Direzione  Risorse  Finanziarie,  Oggetto:  Documenti  di

programmazione 2026/2028 :  approvazione note di  aggiornamento al  DUP,

bilancio finanziario, nota integrativa, piano triennale investimenti ed ulteriori

allegati. 

� approvazione verbali precedenti sedute

� varie ed eventuali. 

Per la segreteria della Commissioni 9 è presente Mario Rizzuti

La Presidente Barbieri apre la seduta alle ore 14:43.

Consiglieri presenti;

Alle  ore  14:15  sono  presenti  Barbieri,  Amato,  Pizzolo,  Ricci  in  sostituzione  di  Bonanni,

Bambagioni in sostituzione di Schmidt.

Alle ore 14: 30 è presente il Consiglieri  Draghi..

Alle ore 14:40  è presente il Consigliere Grazzini.

Alle ore 14:43 è presente  il Consigliere Fratini. 

La Presidente Barbieri e il Segretario della Commissione accertano la presenza dei

Consiglieri.

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Componente AMATO Edoardo

Componente DRAGHI Alessandro

Componente BONANNI Patrizia Assente sostituita da RICCI Enrico

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente SCHMIDT Eike  assente sostituito da BAMBAGIONI Paolo

Componente FRATINI Massimo

Componente GRAZZINI Francesco
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La Presidente Barbieri saluta e presenta l’ordine dei lavori della seduta odierna e gli

ospiti  :  Assessora  Albanese,   Assessore  Dario  Danti,   direttrice  Rita  Mantovani,

dirigente Alessandro Baroncelli.

La Presidente Barbieri mette a disposizione dei Consiglieri i verbali delle precedente

seduta,  il  n.  50 del  9 dicembre 2025  ed il  n.  49 del  5  dicembre 2025 per  la  sua

approvazione.

La Presidente in attesa  dell’arrivo dell’Assessora Albanese,  concede la parola  alla

direttrice Mantovani per l’illustrazione della delibera sul DUP n. 89/2025. Interviene

anche  il  dirigente  Baroncelli  per  la  parte  di  sua  competenza  nell’ambito

dell’Istruzione.

All’arrivo della Assessora Albanese,  prende subito  la  parola  per illustrare  in linea

generale la volontà politica di questo bilancio di previsione con l’incremento di circa

2,5  milioni  per  l’Istruzione,  ne  elenca  i  vari  incrementi  nelle  diverse  allocazioni.

Spiega anche le motivazioni per tale incremento, nel dettaglio lascia l’illustrazione al

dirigente Baroncelli, il quale entro nello specifico dei vari Capitoli.

La Presidente terminate le illustrazioni dell’Assessora Albanese e quella del dirigente

Baroncelli concede la parola all’Assessore Danti ed alla direttrice Mantovani, i quali

illustrano per quanto competono le loro deleghe.

Terminate le audizioni, la Presidente ringrazie le/gli ospiti e si avvia alla votazione

della  Delibera  n.  DPC/2025/00089,  proponente  Direzione  Risorse  Finanziarie,

Oggetto:  Documenti  di  programmazione  2026/2028  :  approvazione  note  di

aggiornamento  al  DUP,  bilancio  finanziario,  nota  integrativa,  piano  triennale

investimenti ed ulteriori allegati. Invita il Segretario alla chiamata per l’espressione di

parere, che ottiene il seguente risultato:

  PARERE FAVOREVOLE

Voti favorevoli n. 5 ( Barbieri, Amato, Ricci, Pizzolo, Fratini )

Voti contrari n. 2 ( Grazzini, Draghi )

Assenti alla votazione n. 1 (Bambagioni)

Assenti alla seduta n. 2 ( Mossuto, Santarelli )

La Presidente chiede ai consiglieri se d’accordo all’approvazione dei verbali messi in

disposizione ad inizio seduta, non ricevendo nessuna contrarietà li dichiara approvati. 
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La Presidente ringrazia e saluta gli ospiti e chiude la seduta alle ore 15:12.

 Al termine della seduta per la Commissione 9 erano presenti i seguenti Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Componente AMATO Edoardo

Componente DRAGHI Alessandro

Componente BONANNI Patrizia Assente sostituita da Ricci Enrico

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente SCHMIDT Eike  assente sostituito da BAMBAGIONI Paolo

Componente FRATINI Massimo

Componente GRAZZINI Francesco

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 13 gennaio  2026

                  Il Segretario                               La Presidente

   Mario Rizzuti                                                                                      Beatrice Barbieri
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